InfoCamere Sync : Il Personal Storage InfoCamere.

InfoCamere Sync è uno strumento che permette di poter accedere a spazio disco personale (personal storage) residente nel datacenter InfoCamere, spazio disco sicuro e protetto ed accessibile (da  Intranet/Internet )  dalla maggior parte di dispositivi presenti nel mercato, con la possibilità di sincronizzare i dati tra loro.
Lo strumento da anche la possibilità di  condividere documenti : internamente mediante aree pubbliche comuni, esternamente invitando utenti , tramite e-mail, al download di documenti.
L’accesso ad InfoCamere Sync, mediante portale o client, avviene con le proprie credenziali ISEC.



InfoCamere Sync è accessibile nel seguente modo :
· Accesso via browser mediante il seguente link : http://dox.clic.infocamere.it *
· Accesso con un client installabile solo per  MS  Windows ( a partire da Windows Vista), scaricando l’apposito eseguibile.
· Accesso da mobile Android, scaricando ed installando l’APK dedicato ( al momento non disponibile da Play Store). A breve sarà disponibile anche per IOS


Lo spazio disco standard assegnato per ogni utente è pari a 30 GB.

* Via Browser mediante Mozzilla Firefox  (da ver 29.01), Google Chrome (da versione 37.0)  , Internet Explorer (a partire dalla versione 10.01) 


Lo strumento, oltre alle funzionalità elencate, permette l’esecuzione di backup automatici dal proprio pc.
[bookmark: _GoBack]Installando un apposito client, è possibile schedulare in modo automatico (ma anche manuale) il salvataggio di file/cartelle all’interno del portale, e di recuperarli mediante restore se accidentalmente cancellati oppure se danneggiati.
Per maggiori informazioni :
http://www.infocamere.it/infosync



